

# 电影没有的结局,在现实中实现了

## 《亲爱的》原型孙海洋与儿子相认;嫌疑人落网

近日,公安部组织指挥广东、山东、湖北三省公安机关成功侦破3起部督拐卖儿童案件,抓获9名犯罪嫌疑人,接连接回被拐14年的孙某、符某涛和被拐17年的杨某弟。

12月6日,公安部开展“团圆”行动认亲活动,帮助离散十余年的3组家庭实现团圆。电影《亲爱的》原型孙海洋与儿子孙卓相认。

2003年,孙卓出生。2007年10月9日晚,时年4岁的孙卓被人利用玩具拐走。

十四年的寻子,如今终于等来了团圆的一天。

“找了十多年,心里已经没了仇恨,作为爸爸妈妈,只希望知道孩子的下落,看看他过得好不好。”孙海洋说。

2014年,打拐题材电影《亲爱的》上映,影片中,张译饰演的爸爸原型就是孙海洋。

电影上映时,孙海洋依然苦苦奔波于寻找孩子的路途中。

孙海洋和妻子生活在深圳,平时除了经营包子店,有空就会整理志愿者们发来的线索,有些是可能与孙卓相关的信息,有些是其他被拐卖儿童的消息,他在其中仔细甄别有用的内容,发到丢失孩子的家长群里。

孙海洋之前在湖南一个县城做包子生意,他的父母都是农



孙海洋夫妇与失散14年儿子相认现场

民,小时候生活比较清苦。

2003年孙卓出生后,为了给儿子更好的生活,孙海洋带着妻儿离开县城,去大城市闯荡。

2007年10月1日,一家三口来到了深圳白石洲,这个城中村当时正好有一间店面要出租,隔壁就是一家幼儿园。孙海洋把店面租了下来,将四岁的儿子送去幼儿园学习。

2007年10月9日晚,孙海洋结束了一天的生意,有些疲惫,做完作业的孙卓在门外玩耍,孙海洋就在屋内打了个盹儿,等他醒来后,在门外玩耍的孙卓不见了。

“我跑出去问街边的邻居,他说我亲戚带着孙卓出去玩了。我一听这话就知道坏了,我才搬来没几天,哪里有亲戚?”据孙海洋回忆,他后来在监控上看见:是

一名约40多岁、身高168cm左右的瘦男子,穿着白衬衫、灰色裤、棕色皮鞋,给孙卓买了零食和玩具,随后将他拐走。之后,再也没有看到他和孙卓的身影……

孙海洋说,儿子被拐后,因为不想面对周围的熟人和邻居,他就搬了家,但始终留在深圳,他害怕一旦有天孙卓回来,找不到家。

孙海洋和妻子从此踏上漫漫寻子路,他们把原本生意红火的包子铺改成了寻子店,并贴出悬赏小广告,赏金从最开始的10万元上升到20万元,在当街引起了不小的轰动。

电话公布后,孙海洋每天最多的时候能接到上百个电话,其中有不少是骗子打过来的,开口就是要钱,但是具体的信息又答不上来。孙海洋觉得哪怕是骗子的电话都



没关系,起码说明有很多人关注。

孙卓被拐后,孙海洋每天都在打印寻人启事,在深圳的街道上四处张贴。

有一次,当孙海洋在宝安区贴完告事往回走时,就看到一个好心人帮他把掉落启示重新贴了回去,并说自己的孩子也被拐走了,而且他还认识五六个人跟他有一样遭遇的人。

孙海洋算着日子,儿子到了上中学的年纪,他就带着照片跑到中学的附近做寻亲活动,每次都会吸引很多学生围观。

孙海洋想用这种方法寻找儿子,也想用这种方法帮助其他被拐孩子回家。有次,他遇到一个学生,他主动过来告诉自己,他不是家人亲生的,祝孙海洋尽快找到自己的孩子。

2019年5月,在河北有一个孩子疑似孙卓,孙海洋激动万分,立刻去做了DNA鉴定,遗憾

的是,两人没有亲子关系。这样的情况发生过很多次,每次孙海洋都怀着期待前往,却最终落空,但下一次再听到有疑似孙卓的孩子时,他依然精神满满地赶赴,因为只有走出去了才有希望。

后来,孙海洋和妻子又有了一个小儿子。孙海洋说,看着小儿子时,脑海里总会浮现出大儿子孙卓的样子。

他一直牵挂着,每次过年过节就想着他现在在哪里。但现在,他心中已经没有了仇恨,只想知道孩子现在过得好不好。

孙海洋说,在寻亲路上,他看到一些家庭因为孩子被拐破碎,有的为了找孩子破产借贷,有的夫妻选择离婚,还有个别因为绝望自杀。有的孩子父母渐渐不找了,不是因为他们不想找了,是真的找不到了,那些寻亲的父母因为常年奔波,身体出现了问题……

据新华社

中国地方都市报最具影响力十强 菏泽第一全媒体平台  
植根菏泽 记录时代 服务百姓 传递温暖



# 牡丹晚报“菏”您一起

白纸黑字,是恒久的记录;铅墨芳华,是最好的见证。  
一座城,一张报,一份情怀,让我们在一纸墨香中读懂菏泽!

## 欢迎订阅2022年度牡丹晚报

抢订热线:5969500 18105308833 全年定价:330元

牡丹区(乡镇):5199058 曹县:3214649  
定陶:2212885 单县:4657316 东明:3135668  
巨野:8010808 鄄城:13678602571  
郓城:6532588 成武:8726017  
(各县区订阅牡丹晚报,以邮局政策为准)